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MUDr. Hurčíková: 

Ja by som sa chcela vyjadriť, teda už určite ste si všimli, že na sociálnych sieťach beží petícia 

za znovu otvorenie pediatrického oddelenia a pediatrickej starostlivosti na chirurgii. Iste táto 

situácia nás neveľmi teší v meste, že občania sú odkázaní na okolité mestá pre poskytovanie 

zdravotnej starostlivosti pre deti. Ja by som sa chcela spýtať, pán primátor, ty si tiež v Rade 

nemocnice a iste je pre nás táto skutočnosť veľmi nepríjemná a ťažká. Vieme pokomunikovať 

s Penta Hospitals, s príslušným riaditeľom a vyjadriť sa potom k tej otázke?  

 

PhDr. Čižmár: 

Už sa stalo pani primárka, už sme rozprávali s pánom riaditeľom. Problém detského 

pediatrického oddelenia je dlhodobý. Na úrovni mesta sa riešil už pred vyše dvoma rokmi 

a dôvod je úplne prozaický a jednoduchý, niet lekárov. Tak, ako sa vyjadril pán riaditeľ, vie si 

predstaviť otvorenie takéhoto oddelenia, len musí mať tých, ktorí túto činnosť aj vykonávajú. 

On to porovnával aj so situáciou, ktorú vidí aj samospráva, vravel, že sa to veľmi podobá 

tomu, čo sa deje školstvu v súvislosti s optimalizáciou. Nedokáže nagenerovať na jedno 

miesto a zvlášť v prostredí, nazvime to okrajových nemocníc, nie centrálnych ako sú Košice, 

Prešov, Martin, Ružomberok, Bratislava, nedokáže do takéhoto prostredia nagenerovať ani 

s pomocou spoločnosti, ktorá je prevádzkovateľom týchto priestorov. Nedokáže nagenerovať 

odborníkov, ktorí budú túto činnosť vykonávať. Vravel, že je to pre nich úloha číslo jeden, len 

akékoľvek benefity, lebo ja som sa opýtal aj na benefity, možností, podporné programy, 

náborové atď. Vravel, že nedokáže ani s maximálnou ponukou vyrovnať to, čo im ponúkajú 

veľké nemocnice vo veľkých mestách. Títo odborníci, napr. pediatri sa sústreďujú  v týchto 

nemocniciach a ich úlohou následne je potom len zabezpečiť logistiku, základnú zdravotnú 

starostlivosť tak, aby ju občan dostal a to sa deje práve tým spôsobom ako boli, ako 

obsahovali vyjadrenia aj tých pacientov na sociálnych sieťach, že musia za ňou dochádzať do 

najbližšieho mesta. V tomto prípade do novej nemocnice v Michalovciach. Zase na druhej 

strane vravel, že spoločnosť, ktorá zabezpečuje prevádzku nemocníc, ide o spoločnosť Penta 

Hospitals, momentálne intenzívne spolupracuje aj na modernizácii priestorov. Teraz 

v najbližšom období sa bude realizovať dosť žiadaná paliatívna časť, ktorá je nedostatková 

v rámci východného a vôbec celého Slovenska a fyziatricko-rehabilitačná časť. To sú 

investície, ktoré pritečú tu do Trebišova na úrovni niekoľkých miliónov eur, čo sa týka 

rekonštrukcii priestorov. Základná otázka, čo s detským oddelením, pohotovosť. Je zatiaľ 

úlohou pre pána riaditeľa to zabezpečiť, vravel, že na tom pracujú, ale nevedia dať konkrétny 

výsledok tak, ako si to predstavuje pacient, možno v súčasnosti, pretože nemajú základné 

personálne kapacity a to sú lekári. Bude sa snažiť, vravel, že na tom pracujú už vyše dvoch 

rokov, bude sa snažiť to zabezpečiť, ale aj podľa jeho vyjadrenia to zatiaľ vyzerá tak, že 

nedokáže mať každá nemocnica v okruhu pár kilometrov všetky oddelenia v plnom režime 

a so všetkými službami ako to bolo niekedy. Zatiaľ to vyzerá tak, že tie nemocnice sa budú 

musieť dopĺňať. To je taká skrátka, odpoveď na tvoju otázku, ale určite môžu ľudia nám veriť 

aj v tom, že my túto vec komunikujeme. Je tu vedľa mňa aj pán zástupca,  pán prednosta. 

Môžu sami potvrdiť, koľko rokovaní, či už so spoločnosťou Penta Hospitals sme absolvovali. 

Nakoniec, boli ste súčasťou toho aj vy, ako lekári, boli ste prítomní a to sme hovorili už 

o optimalizácii siete nemocníc tzv. OSN. Potom sme hovorili o oddeleniach, hovorili sme 

o dopĺňaní lekárov, o náborových programoch, ale bohužiaľ situácia sa nám, nie nám mestu, 



ale vôbec v spoločnosti sa nedokáže zlepšovať. Takže tá situácia je zrejme na tom, aby prišli 

nejaké systémové riešenie, ktoré ponúkne mladému lekárovi také podmienky, aby chcel prísť 

do Nemocnice s poliklinikou v Trebišove a vykonávať pediatrickú činnosť. Veľmi veľa 

lekárov podľa jeho vyjadrenia a podľa vyjadrenia pána riaditeľa odišlo aj do súkromnej praxe, 

ambulantnej praxe. Veľa tým pádom sa obmedzilo to portfólio lekárov, ktorí vykonávali túto 

činnosť tu na oddelení a zároveň mi bolo povedané aj to, čo sa týka nemocničnej starostlivosti 

tie čísla, myslím hospitalizačné čísla, dosť výrazne klesli v posledných obdobiach, nie je plná 

vyťaženosť oddelení. Takže aj s tým bojujú a samozrejme asi vám nemusím pripomínať to, že 

úzko to súvisí aj s výkonmi a potom následne aj s preplácaním týchto výkonov a finančným 

mechanizmom na ekonomickú stabilizáciu nemocnice, aby dokázala žiť.  

 

MUDr. Hurčíková: 

Ja tomu všetkému rozumiem, keďže pracujem v tomto prostredí. Určite sú vítané investície do 

paliatívnej a rehabilitačnej starostlivosti, lebo predsa sa predlžuje ľudský vek a chorobnosť 

určite není na vzostupe, teda na zostupe nie na vzostupe, ale občania vnímajú, že pediatrická 

starostlivosť je základ tej starostlivosti. Určite je na mieste popracovať na tom a tá 

starostlivosť pediatrická by túto v okrese mala byť.  

 

PhDr. Čižmár: 

Aj preto sme, ak si pamätáš, bola si na tom stretnutí, preto sme ponúkali možnosť urgentne 

alebo prioritne riešiť mladých, nádejných pediatrov alebo tých, ktorí tu chcú prísť pracovať 

a chcú získať bývanie, aby mesto pripravilo potom nejaké kapacity napr. na bývanie, na 

miesta v škôlke, v škole pre tieto rodiny. No zatiaľ  asi sa neposunuli v tejto oblasti.  

 

MUDr. Hurčíková: 

Iste je vítaná iniciatíva mesta. Ďakujem za odpoveď.  

 


